

太危险！一男童笔帽卡喉获救

民警提醒：要提高安全意识 让孩子远离危险物品



□晚报记者 兰国辉
李 宁
王 衡
刘 坤

晚报讯 近日,滨州市公安局高新区分局小营派出所上演了一场与时间赛跑的救援行动。一位女士带着她的孩子急匆匆地走进派出所,她的孩子不慎将一个笔帽卡进了喉咙,情况万分危急。由于家长过度惊慌,无法安全地驾驶车辆,她向警方求助,希望能尽快将孩子送往医院

救治。接到求助后,民警立即反应,驾驶警车、亮起警灯、拉起警笛,迅速启动紧急救援程序。为了尽快到达医院,民警在路上使用喊话器提醒社会车辆进行礼让,确保救援车辆能够快速通过。同时,民警还不断安抚家长和孩子的的情绪,鼓励他们保持冷静,要相信警方会尽快将他们送到医院。

“当时他们母子来到派出所的时候,孩子应该是呼吸不畅,面色非常痛

苦,他的母亲非常着急,一直在说救救我孩子,救救我孩子。我们让他们赶紧上出警车,在路上我们鸣起警笛,打开双闪灯,辖区的群众对我们的工作很配合,看到警车来了,都主动避让,原本要30多分钟的路程,我们10分24秒就把孩子送到了医院。到了医院之后,经过检查,医生说,还好孩子送得及时。”滨州市公安局高新区分局小营派出所民警王骏腾说。

经过医生的紧急治

疗,孩子终于脱离了危险,生命体征平稳,家长悬着的心也放了下来。

滨州市公安局高新区分局小营派出所副所长邱建斌说:“我们在这里提醒大家,爱玩是孩子的天性,生活中存在着各类安全隐患,作为家长一定要提高安全意识,把孩子容易吞食的细小物品存放在安全位置,同时加强对孩子的安全教育,让他们远离火源电源和一些尖锐的物品,一旦发生突发情况,请及时拨打求助电话。”



异物卡喉该怎么做?

异物卡喉时,每个人都应该学会海姆立克急救法。方法如下:

>>> 应用于成人

- 1、抢救者站在病人背后,用两手臂环绕病人的腰部。
- 2、一手握拳,将拳头的拇指一侧放在病人胸廓上和脐上的腹部。
- 3、用另一手抓住拳头、快速向上重击压迫病人的腹部。
- 4、重复以上手法直到异物排出。

>>> 应用于婴幼儿

使患儿平卧,面向上,躺在坚硬的地面或床板上,抢救者跪下或立于其足侧,或取坐位,并使患儿骑在抢救者的两大腿上,面朝前。抢救者以两手的中指或食指,放在患儿胸廓下和脐上的腹部,快速向上重击压迫,但要很轻柔。重复,直至异物排出。

>>> 自救

可采用上述用于成人4个步骤的2、3、4三点,或稍稍弯下腰去,靠在一固定的水平物体上(如桌子边缘、椅背、扶手栏杆等),以物体边缘压迫上腹部,快速向上冲击。重复,直至异物排出。

9岁小女孩田间玩耍不慎掉入深井 救援人员用板带配合绳索将其救出

□晚报记者 吕明旺
通讯员 许 滨 王玉涛

晚报讯 4月5日14时49分,滨州市消防救援支队指挥中心接到报警称,在滨城区彭庄村,一名9岁女童在田间玩耍时不慎掉入机井。接到报警后,指挥中心立即调派滨城区消防救援大队阳光路特勤消防救援站2车12人前往现场处置。

消防救援人员到达现场后发现,井口很小,机井内有水和大量杂草、泥沙。女童落井后,其家人及时找到一根绳子让孩子抓住防止继续下坠,并不时地呼喊孩子,孩子的情绪比较稳定。随着围观群众增加,不断有尘土、干草等杂物掉落井下。消防救援人员立即疏散周围群众,防止掉落物对孩子造成二次伤害,同时为救援提供便利。

消防救援人员观察到女

童所在位置距离井口约10米,根据村民描述,机井深度在30米左右,井口直径只有40厘米,成年人无法进入井内进行救援。此时距离孩子落井已经二十多分钟,当天最高气温21度,机井里的水还是冰冷的,长时间浸泡在冷水里,担心孩子体力不支,消防救援人员决定使用板带配合绳索放入井下进行救援。消防救援人员不停地与女童交流,安抚孩子的情绪,鼓励她将板带套在身上进行固定。好在女童比较冷静,也很配合救援工作,快速地将板带套在身上。随后,消防救援人员成功将被困女童救出。

女童被救出后,民警与村委对机井的井口做了安全防护。在此,消防部门提醒广大家长,带孩子进行户外活动时一定要注意安全,远离深井、下水道、河道等容易发生危险的地方。

